

本市燃气用户约700多万户,用气日常安全监管需加强——

70% 燃气事故是器具惹的祸

10:00 上午首发

到去年底,本市有燃气用户700多万户。市政管理部门估计,本市近年来70%的燃气事故属于燃气器具安全事故。若细化燃气器具销售备案制度,是否就可以减少燃气器具安全事故的发生?今天上午,市十二届人大常委会第36次会议审议《上海市燃气管理条例》(修订草案)。

“销售备案”3个设想

到去年底,本市销售的燃气器

具涉及220多个生产厂家,260多种品牌,型号规格近2000种。燃气安全涉及全市700多户家庭的生命财产安全。为此,在法规草案中,市市政管理部门提出了“销售备案”的3个设想——

■ 本市天然气、人工煤气、液化气并存,每种燃气的热值和成分差别很大,对燃气器具的要求不同。在本市销售的燃气器具应当向市燃气管理处备案,备案产品必须经产品质量和气源适配性检测合格。

■ 指导用户购买和使用安全

型的燃气器具,燃气器具管理处应定期向社会公布备案产品目录。

■ 燃气器具的生产者或经营者,每2年对产品质量和气源适配性检测1次,并将检测结果报送市燃气管理处,以便燃气管理部门掌握相关信息。

“依赖”审核效率低下

1994年起,本市燃气器具销售实施许可制度。市政管理部门认为:“这一管理制度对加强燃气器具管理,减少和防范燃气中毒事故的发生起到了积极作用。”2004

年,根据《行政许可法》和行政审批制度改革的要求,取消了燃气器具销售的审核事项,改为备案管理的形式,但后续的监管措施一直没有跟上。

有立法专家认为,一些行政管理部门习惯于“依赖”行政审批制度。实际上,行政审批的一大“特征”是:事前审批,轻事后监管,属简单管理的“懒政”,由此滋生的行政效率低下问题,更是广受批评。为此,法规草案将在下月广泛征求社会意见。本报记者 姚丽萍

07062810401

本市昨召开纪检监察座谈会

本报讯 (记者 邵宁)昨天,本市召开全市纪检监察工作座谈会,总结、部署和研究反腐倡廉工作。中央纪委常委、市委常委、市纪委书记沈德咏出席会议并讲话。

沈德咏强调,全市各级纪检监察机关,要在加大惩治腐败工作力度的同时,更加注重治本,更加注重预防,更加注重制度建设,加快推进惩治和预防腐败体系建设,围绕市第九次党代会提出的目标任务,突出重点,全面推进,保证今年各项工作取得实际成效。

国资委系统纪念建党86周年

本报讯 (记者 秦武平 实习生沈晓岚)为纪念中国共产党成立86周年,深入学习贯彻市第九次党代会精神,全面加强国有企业领导人员作风建设,昨天下午,市国资委系统召开纪念中国共产党成立86周年大会。市委常委、组织部长沈红光,常务副市长冯国勤到会并讲话。

金融服务外包研讨会上开幕

本报讯 (记者 薛慧卿)今天上午,由市外经贸委、市金融办、浦东新区政府联合主办的上海国际金融服务外包研讨会上开幕,相关金融主管部门领导、知名金融机构及服务外包企业的专家学者会聚一堂,共同探讨如何推动本市服务外包产业发展。上海市常务副市长冯国勤出席研讨会并致辞。

“新媒体,新营销”上海论坛今举行

本报讯 “新媒体,新营销”07上海论坛今天在上海新锦江大酒店举行。本次活动由上海新生代市场研究有限公司、复旦大学新闻学院、中国广告杂志社联合主办,得到了中国雅虎、新民晚报等多家媒体及相关高校、学术机构的支持。

应邀到会的演讲嘉宾来自权威的学术机构、主流的新型户外媒体、国际知名的互联网营销公司、领先的手机媒体营销公司等。

周恩来绒绣像上午启绣



本报讯 (记者 宋宁华)今天上午,在工艺大师的协助下,周恩来3位侄女当起“绣女”,饱含深情在伯父的绒绣像上绣第一针。《人民的好总理》周恩来绒绣像启绣仪式在上海恒源祥举行。

绒绣是上海民间传统工艺,堪称世界一绝,已被列为继承保护的工艺美术品种。

这幅周恩来绒绣像宽95厘米,高130厘米,选取上世纪70年代的周恩来照片,将于今年年底前

绣制完成,捐赠给江苏省淮安市的周恩来纪念馆。

图为周恩来的三位侄女为周恩来绒绣像绣第一针

本报记者 楼文彪 摄

07062810402

决策过程应向社会公开 住房公积金管理信息披露有待增加

本报讯 (记者 姚丽萍)目前,住房公积金管理的信息披露侧重个人账户信息公开,而对公积金管理委员会的决策情况、市公积金管理中心的管理状况比较忽视。昨天下午,市十二届人大常委会第36次会议审议市政府关于本市住房公积金管理情况的报告。

市人大城建环保委在审议中提出,住房公积金管理信息公开还应当包括——

- ◆ 公积金管理委员会的成员变动、重大议题和决策过程;
- ◆ 住房公积金资金增值收益的用途和项目的具体情况;

- ◆ 与住房公积金资金管理相关的其他账户情况;
- ◆ 国家、本市各级财政、审计、建设等管理部门的监管报告。

据市公积金管理中心介绍,本市住房公积金增值收益产生于业务收入和业务支出的差额,前者包括贷款利息收入、存款利息收入、国债投资收益,后者包括支付给缴存职工的利息、委托归集和贷款手续费等。

上师大小教专业启动专业技能考核计划 督促“准教师”练写字学说话

本报讯 (记者 钱瑾)板书写得歪七扭八,讲课讲得疙里疙瘩。针对时下年轻教师基本功“滑坡”的现象,从2007级学生起,上海师范大学小学教育专业正式将“教师专业技能考核”纳入专业培养方案,要求“准教师”们在大学期间练就一手规范、美观的字,能说一口标准、流畅的普通话。

漂亮的板书 越来越“稀有”

在历次师资招聘会上,经常有学校的招聘老师抱怨:现在的师范生,多媒体用得好的越来越多,可字写得漂亮的越来越“稀有”。因为过于依赖电脑,有的师范生填写的个人简历,字仿佛出自中学生之手。

据用人单位反映,尽管本市小学教师培养已升格为大学本科教育,但毕业生与过去的中等师范和师专毕业生相比,在教师基本技能掌握方面反而退步了。过去,语文老师的板书成为学生临摹的范本,

强化基本功 已迫在眉睫

“写一手美观的字,说一口标准流利的普通话,对于小学教师而言,是最重要的基本功。”上海师范大学初等教育系主任吴忠豪说,为此,小学教育专业率先启动了专业技能考核计划。

目前,专业技能考核主攻“写字技能”和“教师口语”两项,从大三起陆续开考。“写字技能”包括毛笔字、硬笔字、板书三项,“教师口语”包括朗读、讲故事、即兴演讲三项。考核结果分为优秀、合格、不合格三个等级,考核不合格者,不能获得相应的学分。

“此举主要为了督促学生在大学阶段自觉加强书法、口语技能训练,获得教师专业技能考核优秀或合格证书的学生,在毕业就业时将拥有优势。”吴老师说。

07062810403

在上海就读的境外中小学生已达2.1万人 所有中小学都可招外籍学生

本报讯 (记者 陆梓华)截至2005年底,上海共有境外中小学生2.1万,38万外来流动人口子女在本市义务教育阶段学校就读。今后,这些小小“新上海人”在上海接受基础教育将更有保障。在昨天举行的2007上海教育论坛上,市教委主任沈晓明透露,本市所有中小学都将向外籍学生敞开大门,与此同时,本市将出台相关措施,提升农民工子弟学校办学质量。

根据规定,在本市合法任职或就业的外籍人员的随行子女,可持相关证明向居住地所属区县教育行政主管部门申请安排就读。区县教育行政主管部门可本着就近入学和统筹安排的原则,安排申请人到辖区内中小学、幼托园所入读。学校除安排必要的汉语补习之外,一般不为外国学生单独编班。

对于父母不在本市任职或就业、直接从境外申请来本市中小学就

读的外国学生,各区县教育行政主管部门可以本着从严控制、相对集中的原则,推荐几所具有较好教学条件、较高教学和管理水平的学校。学校在完成招收本市学生计划的前提下,经市教委核准后接收此类学生就读,并可根据外国学生实际情况独立制定教育计划组织教学。

据悉,以上两类学生就读本市公办中小学、幼托园所,均按相关规定收费。

28年“复原”微雕红楼梦中上千件宝物

上海工艺美术精品展昨开幕

本报讯 (记者 秦武平 实习生陈阳)上千件《红楼梦》中描绘的古玩器具,浓缩在一个微雕多宝盒中;不足1毫米的象牙丝编成200克重的扇子……昨天,2007年上海工艺美术精品展揭开面纱,市民可到上

海旅游纪念品产业中心欣赏近年来上海工艺美术大师的杰作。

此次130余件展品,出自国内39位工艺美术大师之手,其中《红楼梦多宝盒》微雕、《荷塘月色》釉下彩、《花好月圆》象牙扇、《柔情》金饰

等特别出彩。周长兴的微雕作品《红楼梦多宝盒》历时28年完成,根据《红楼梦》中室内陈设多宝盒设计而成,精雕的1111件历代古玩器物共置于378个格子内,其中最小的仅0.05克。

07062810404